

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2010 年 12 月 26 日 第 10-53 期

以弗所書生命讀經 第六十六篇 藉禱告來應用

壹 禱告是神各項軍裝的應用

我們已經看見神的軍裝是由六項所組成：真理的腰帶、義的胸甲、和平福音的穩固根基、信的盾牌、救恩的頭盔、以及那靈的劍。當我們有了這樣全副軍裝的裝備，我們就能站住抵擋仇敵的攻擊，甚至能進攻仇敵。保羅說過神軍裝的這些項目之後，就轉到禱告上。

十七至十八節說，『還要藉著各樣的禱告和祈求，...時時在靈裡禱告，並盡力堅持，在這事上儆醒，且為眾聖徒祈求。』『藉著各樣的禱告和祈求』這句話，乃是形容下文的『接受』。藉著禱告，我們不僅接受救恩的頭盔，也接受神的話。這指明我們需要藉著各樣的禱告和祈求，接受神的話。我們接受神的話時，需要禱告。我們已經看見，**神全副的軍裝有六項，禱告可視為第七項。**這一項是惟一、具決定性、不可或缺的憑藉，叫我們藉以應用其他各項，使軍裝實際的供我們使用。

十七節『藉著各樣的禱告和祈求』這個形容的句子，與十四至十七節所說的六項軍裝有關。我們乃是藉著各樣的禱告和祈求，用真理束腰，穿上義的胸甲，以和平福音的穩固根基當作鞋穿在腳上。不僅如此，藉著禱告，我們拿起信的盾牌，並接受救恩的頭盔，和那靈的劍，那靈就是神的話。每當我們要穿上軍裝或拿起軍裝的任何一項時，都需要禱告。我們不能，也不該沒有禱告，就想使用神軍裝的任何部分。**禱告是應用神軍裝唯一的路，禱告使軍裝對我們成為實用的。**譬如，我們也許有救恩的頭盔，但使這頭盔實用且發揮功效的，乃是禱告。因此，禱告是重大且緊要的。

貳 禱告

在十七節，保羅不僅說到一樣的禱告，乃是說到各樣的禱告和祈求。禱告是一般的，祈求是專一的，二者都是為著我們過正確、得勝的召會生活。我們應當有普通的禱告；在有需要時，也要用特別的方式，或許禁食、禁睡，為著某一種光景向主祈求。

一 **時時** 保羅在十八節說，『時時...禱告。』有人認為『時時』這辭的意思只是指每次我們禱告的時候。另有人認為這辭的意思是隨時。時時（隨時）禱告，與保羅在帖前五章十七節所說不住的禱告相符。

二 **在靈裡** 保羅在十八節特別說到，我們要在靈裡禱告。這是指我們重生、有神的靈內住的靈。這靈可視為調和的靈，就是我們的靈與神的靈調和的靈。每當我們在我們的靈裡，我們也就在聖靈裡，因為我們的靈與主是一。

（林前六章十七節）因此，保羅要我們在靈裡禱告的吩咐，含示我們也必須在神的靈裡禱告，因為這二靈在我們裡面乃是調和的。

在禱告中，我們所該用的主要機關，就是我們的靈。我們的心思若是過分活動，我們的情感若不受控制，我們就

會發覺很難禱告。當我們禱告時，我們的心思應當安息，我們的情感應當受規律，不太熱也不太冷。按照我的經歷，當我的心思被其他事物霸佔時，禱告就容易受打岔。照樣，當我的情感沒有適當的規律，我就發覺很難在禱告中從我的靈裡說出話來。因此，要在靈裡禱告，我們的心思就需要被調整，我們的情感就需要受平衡。這需要許多內裡的操練。

不僅如此，我們若要時時在靈裡禱告，我們的意志必須是剛強的。一個意志像水母般的人不能禱告。禱告看起來容易，實際上並不容易。說話或者讀書很容易，但是禱告不容易。這是禱告需要運用我們意志的原因。

基督徒必須是禱告的人。不禱告乃是罪；你若沒有為別人、為聖徒、或為你的家人禱告，你就是在犯罪。然而，沒有多少基督徒認為缺少禱告乃是罪。我們需要運用我們的意志，成為一班禱告的人。為著正當禱告生活的緣故，我們的心思必須是清明自守的，我們的情感必須受規律，我們的意志必須被加強；這樣我們纔能時時在靈裡禱告。

參 儆醒

一 **為著禱告儆醒** 保羅在十八節繼續說，『並盡力堅持，在這事上儆醒，且為眾聖徒祈求。』這指明我們需要為這禱告的生活儆醒，警戒。我們需要當心，免得我們應當專心禱告的時間被奪走了。為要實際的儆醒，召會中有許多人分出特定的時間禱告。

在禱告上儆醒，含示我們操練我們的意志，安定我們的心思，規正我們的情感，好有正確的禱告。在此需要相當多的操練，好使我們的心思、情感、和意志降服且順從。因著許多人沒有這樣實行，他們的心思是背叛的。當他們對自己的心思說要安定下來，他們的心思反而變得更活躍。有的人情感是麻煩的。我們需要操練自己到一個地步，在結束一段很長的談話時，還能立刻禱告。我們需要這樣的操練，這含示在保羅所說，要做醒禱告的話中。

我們若不在禱告的生活上儆醒，就會浪費光陰。我們整天晃來晃去，時間都浪費掉了。我們所以會浪費時間，乃是因為我們的時間沒有安排，也沒有控制。當我們上班時，我們的時間也許非常有規律。但是在禱告的事上，許多人沒有安排他們的時間。結果，很多可以用來禱告的時間就失去了。我們若不贖回光陰，並抓住每個可利用的機會，許多時間就會徒然浪費了。雖然你也許十分忙碌，但不要拿這個作為不禱告的藉口。你若對你的禱告生活有高的估價，就會在這事上儆醒，為此安排時間。不論你多忙，你仍有時間禱告。

按照聖經中的榜樣，最好每天分別一次以上的時間來禱告。譬如，但以理一天三次禱告神。（但六 10。）詩篇的著者也說到在早上、晌午和晚上禱告。（詩五五 17。）我們若建立起每天定時禱告的習慣，這會帶進莫大的祝福。這祝福不僅會影響我們個人的生活，也會影響召會、我們的鄰居、甚至我們的國家。...

认识神的途径 (第二篇、在祷告上学习认识神)

題醒神 一再讚美，但是，東西還沒有得著。你再去問神，這是為甚麼？你又學得，有了信心以後，不只要讚美，還得題醒神。好像以賽亞書所說：『你要題醒我。』好像神會忘了，你要題醒祂的記性一下。神已經應許了；但是，神還要你題醒祂。你應當認準，不是用不信的心，乃是用信心對神說，神，你已經應許了，你應當記得。這就是所羅門所作的，他向神說，『耶和華神阿，現在求你成就向我父大衛所應許的話。』這樣題醒神，是頂有意思的。因為神遲延的緣故，叫你有機會可以對付祂，因而得了一個新的知識，知道如何題醒祂。

更深的學習 這樣作了，有時還得不著，還要學習，可以說禱告這件事，簡單到六七歲的孩子都可以作，複雜到就是有了七八十年的經歷，還有許多是你所不知道的，是你所莫名其妙的。也許神要你再等候，也許撒但攻擊你，你要學習抵抗。學習認識神的方法，是從多次多方的禱告中得來的。下一次你要禱告，你就知道有多少是你當除去的，你求，你能得著神的應許。長進的信徒，對於他所禱告的是很有把握的，他知道這一次神聽了，一點疑惑都沒有。不然，你不知道神答應了沒有，你滿心疑惑，就沒有安息。你必須學習，無論大事小事，都要從其中認識神。一次一次如此作，神就要聽你的禱告。幾個經歷

我有一個朋友，有一次（我如果記得不錯）大概是缺一百五十元的用度。他那時是住在鄉下，時間是禮拜六，用度是下禮拜一所必需的。輪船往來，一禮拜中只有定規的幾次，禮拜六後，禮拜一前，是沒有船來的。他口袋裏只有兩元了，他就去禱告神。神說，你還有兩元呢，今天纔是禮拜六，等那元用完了，到了下禮拜一再說。他就順服神，看這兩元怎樣用法。他出去佈道，碰見一個人對他說，有一天我收拾你的窗戶，還沒有向你取得工資。於是他就照例給了一元，現在口袋裏只有一元了。再往前走，碰見一個討飯的，向他討錢。他想，只有這一元了，這一元好像特別變得寶貝了，就打算去兌成角子，把一半給付飯的。但是，一轉念間，就知道這是錯了，他就把一元全給討飯的了。這一元一出去，神就進來了，他頂快樂，他說，他在世上一點倚靠都沒有了，神必要顧念祝福他。他就回去睡覺，主日照常作工。頂希奇，到了禮拜一，有一位朋友電匯給他一筆款，剛好一百五十元，所花的匯費，我若記得不錯，卻有三五十元之多。到了時候，他應當付出的一點也沒有缺。

我們每一次要神聽禱告，總得經過神的對付。一個大瓶子，只要塞上一個小塞子，把牠放在海裏，整個的海水一點也進不到瓶裏去。我們口袋裏的那兩元，就好像那個小塞子，若是不拔出，就不能從神有所得著。我們雖然不能一下就學習得這麼多，不過十年就當有十年的經歷，二十年就當有二十年的經歷，應當越過越深纔對。等你學到後來，就看見連禱告的話語都有關係，知道怎樣說神不聽，怎樣說神就聽。你樣樣都得經過研究。必須每一次禱告，都是很有把握的，不是要等到三個月五個月纔知道。沒有一個人禱告上不認識神，而他有認識神的經歷的。

和受恩教士有一次覺得神的旨意要她豫備十幾間房子，專門接待信徒，性質就像一個公寓一樣。她這件事祈禱，神就頂希奇的，叫附近一所工業學校停辦，將這學校租給她。房子一共有二十間，每月房租只有二十元。事就是這

樣成了，我真覺得希奇。

這還不算希奇。過了四年傳來一個很不好的消息，就是那個工業學校又要開辦了。這是從家父所得確實的消息，因家父是該校董之一。我就在一天的下午，特別去見和教士，問她有沒有知道這消息。她說，她已經得著他們的通知，定規秋天要開學，並且從美國請了兩位工程師，都已經動了身，按他們看，事在必行的了。我就問她，你搬不搬？她說，不搬。我說你禱告了沒有？她說，沒有，這次連禱告不都不必。旁邊有一位青年的信徒說，這次她要受撒但的欺騙了。她說，你慢點說，等等看。我問她怎麼這樣把把握？她說，神不會拿我們開心，神說要辦一個公寓我就辦，神沒有命令我停，難道祂把我們攆出去麼？神不會拿我們開心。對方呢，工程師已經動身，在學校是定規開她呢，安安靜靜上山去歇她的暑假，好像沒有這回事。奇妙就在這裏，快到她下山的時候，對方忽然有一封信給她說，學校不開了，還是請她繼續把房子租下去，因為他們正豫備開學中，有了一個非常的變動，就是在經濟方面，忽然因為某種緣故破產了。哦，我們如果把神作事的規條認準了，遇到甚麼事發生，就準知道如何應付，可以避免許多無謂的舉動，和許多無謂的話語。你認識神，你就知道某件事祂必定怎樣作。我們若認識一個人的脾氣，我們就可以逆料他的辦事，說話各種情形。你若認識神，你就能知道神要不要答應你的禱告。

今日的教會中，一直注意查經。是的，查經是要緊的，但是我一直請求大家說，更要緊的是認識神。你學過這些功課以後，當你看見某人有難處，在暗中摸索時，你能知道得頂清楚。事情雖有不同，原則總是一樣的。當你同誰一同禱告時，你也就知道他的禱告能不能得著答應。或者你同兩個人在一起禱告，你能知道那一個會禱告，那一個不會禱告。這並非說你是先知，乃是說，你在這兩個人屬靈的情形中，能知道他們禱告的結果。

我們千萬不要滿意，以為神答應我們的禱告也可以，不答應我們的禱告也可以，每一次都有一個靠得住的答應，這是多麼寶貴的一件事！（待續）

祷告负担

- 为冬季训练代祷，求主向众召会说话。
- 为 GTCA 的负担，特别为有份于在 Stockton 和 San Luis Obispo 的 GTCA 行动祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 一个人亲近主，追求真理，参加研读小组，与同伴祷告及参加祷告聚会，为主日申言预备，并请准时到会。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。
- 为青少年及服事者祷告，使青少年有在灵里扎根的晨兴生活，与同伴家长一同追求圣经真理，并在校园成为福音的种子。

报告事项

- 晨兴材料周：以弗所书，周一，6:1-4；周二，6:5-9；周三 6:10-13；周四，6:14-17；周五，6:18-20；周六，6:21-24。
- 周二祷告聚会在張凱弟兄家，14371 Elva Ave, Saratoga，7:30pm。
- 加州 GTCA 行动: San Luis Obispo, 2/5-6，2/12-13。